
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE ABRIL 
DE 2006. 
ATA N° 52/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sergio Teifke, Adair Antonio Bujes, 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Darci Renato Ladwig, 
Maria K. de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke, 
Ari Budelon Barbosa e Irio Miguel Stein. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus, declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Darci Renato Ladwig que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os Trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 108/06 do Executivo. Correspondência do Deputado 
Osmar Severo. Convite do Corede Centro-Sul. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 51/2006, do projeto de 
Lei n° 905/06 do Executivo e da Justificativa do Vereador Irio 
Miguel Stein. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária Maria Kozyeniewski 
de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 51/06, da Sessão 
Ordinária realizada em 18 de abril de 2006. Logo a colocou em 
discussão. O Vereador Darci Renato Ladwig retificou que no 
projeto de lei n° 905/06 constam vinte motoristas, sendo um 
total de dezoito, aumentando dois e não três. Em votação, a Ata 
foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 905/06, 
que revoga a Lei N° 836/05, retifica artigo da Lei N° 04/93 e dá 
outras providências. O vereador Darci Renato Ladwig frisou que 
se referia aos cinco motoristas, citando: o Sr. Roberto, Gelson, 
Moacir, Max e Jerônimo, e fazendo os cálculos das horas dos 
motoristas, o primeiro faria sete plantões de vinte e quatro 
horas e os demais ficariam com média de seis plantões cada 
um, que daria cento e quarenta e quatro horas, e como estes 
não quiseram reivindicar, pois poderiam fazer mais cinqüenta 
horas extras, por ter serviço paralelo, optaram por deixar assim. 
O Vereador Sergio Teifke somou ser válida a idéia, mas no 
momento que um entrar de férias ou adoecer sobrecarregará os 



demais. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a servidora Luciane 
Heidrich, que realizasse a leitura do requerimento do Vereador 
Irio Stein, que vem através deste justificar sua saída durante a 
sessão do dia dezoito de abril corrente, devido a forte dor 
sentida no braço esquerdo, oriunda de tendinite. Em votação, 
foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke, fez uso da palavra para dizer que de 
dezoito a vinte de abril corrente, tiveram a presença dos 
auditores da Previdência Social na Prefeitura, frisando que 
aprovaram e depois tiveram dúvida quanto ao RPPS, lendo 
relatório destes que foi positivo, não apresentando 
irregularidades, tendo dúvida na época, pois as vezes aprovam 
projetos do Prefeito e não sabem, mexendo esta Lei com suas 
aposentadorias. O Vereador colocou que em semana anterior 
receberam a manifestação dos técnicos e do Secretário da 
Saúde, agradecendo que os mesmos tiveram calma e educação, 
sendo a discussão muito importante. Logo o Vereador pediu 
moção pelo falecimento da Sra. Itália Barth. Em continuidade o 
Vereador Ari Budelon fez uso da palavra, frisando que o 
Vereador Sérgio tocou na saúde, salientando em nome de seu 
partido, o PTB, o qual é presidente, que qualquer questão sobre 
a saúde, pode ser pedido e o Marcos vem na Câmara dar 
explicação, tendo sido muito bom, as técnicas saíram contentes 
e acha que vai dar tudo certo. O Vereador frisou ainda ter falado 
do posto de Pirapó em outra sessão, que se não tivesse forma 
entraria com proposição, mas falou com o Prefeito e este não 
tem intenção de fechar o posto, somando que foi atacado por 
moradores locais que estão muito preocupados em não perder 
esta herancinha, tendo lhes dito que o vice-prefeito irá trabalhar 
para não fechar. O Vereador colocou ainda que o Presidente 
Delmar Guscke irá a Brasília no Gabinete de Pedro Simon 
buscar ajuda e também tentará levar cartinha ao Zambiazi, não 
precisando fazer mais nada, estando bom o entendimento, 
desejando boa viagem. O Vereador Irio Stein fez uso da palavra, 
dizendo já ter sido lido o motivo de sua saída, tendo estado 
enfaixado e irá trazer atestado. O Vereador aproveitou ainda 
para fazer proposição verbal, pedindo alargamento de estrada 
na subida de Linha Vitorino Monteiro, próximo à divisa de 
Mariana Pimentel com a propriedade do Sr. Carlinhos Silveira, o 
qual sempre deixa tirar saibro de sua propriedade. O Vereador 
pediu ainda Moção de pesar pelo falecimento da Sra. Erna 
Mainne, que ocorreu no último sábado. 



ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 
 
 
 


